

писать к реестру №
БЕРОВО, ул. Весенняя, 6.
Областной библиотеке
1 экз.

ровская область, р.п. Ижморский,

ция газ. "Вперед к коммунизму"

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ции всех стран, соединяйтесь!

Год издания 27-й
№ 143 (2178)
Четверг,
30
ноября
1961 г.
Цена 2 коп.

Развитие
хозяйства—дело всей
партии, всего советского
народа.

(Из резолюции XXII съезда КПСС).

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ!

Отряд работает

В этом году колхоз «Победа» создал хорошую кормовую базу для общественного скота за счет кукурузы и сахарной свеклы. Учитывая большое значение этих культур, в артели решили посеять в 1962 г. не менее 300 гектаров кукурузы и 50 га сахарной свеклы.

В настоящее время идет закладка основ для урожая будущего года. Около 200 тонн перегноя вывезено на поля под кукурузу и сахарную свеклу. Под все пропашные культуры хозяйство наметило вывезти по 10—12 тонн перегноя на каждый гектар.

С этой целью организован отряд по вывозке органических удобрений на поля, в состав его входят трактористы В. В. Букартек, М. Я. Дубинин, работающие посменно на тракторе «ДТ-54», и двое рабочих. Их трактор оборудован навесной лопатой для погрузки перегноя на тракторные сани из прошлогодних навозных буртов. Около их, частично даже под ними делается углубление, куда опускаются сани. Трактор с лопатой заходит с правой или левой стороны саней и на них сталкивает перегной. Два таких захода, и 1,5—2 тонны удобрения погружено. Этот же трактор доставляет перегной на поле, где двое рабочих на ходу разбрасывают его по полосе.

При такой постановке работы трактор делает по 10 рейсов в день, вывозя ежедневно по 20 тонн перегноя на поля. Всего занято в этом деле три человека. Тракторная погрузка позволяет заменить 10—12 человек.

Но если организовать вывозку на трех или четырех тракторах при одном погрузчике, то в день можно вывезти на поля 200—300 тонн перегноя. Из-за недостатка техники приходится работать с одним трактором, но временами в этом отряде работают два «ДТ-54», тогда производительность в работе намного повышается.

Наряду с перегноем в хозяйстве вывозится на поля и навоз. Так, в бригаде № 1 Н. Тютрин и И. Голосовский в день вывозят по полторы—две тонны навоза и складывают его в бурты около полос.

Люди, занятые на вывозке навоза и перегноя на поля, в течение всего зимнего периода не будут отвлечены на другие работы. Это позволит удобрить все участки, на которых будут посеяны кукуруза и сахарная свекла. А навоз в буртах перегорит под урожай 1963 года.

И. ЮХОВ,
агроном колхоза «Победа».

Пренебрегают местными удобрениями

В этом году в первой комплексной бригаде колхоза им. Жданова, возглавляемой коммунистом тов. Козловым, было получено по 16 центнеров зерновых с гектара. Надо отметить, что это хороший урожай.

В других же бригадах этого хозяйства урожайность зерновых не превышала 11—13 цнт. с гектара. Мала она была, например, во второй бригаде, где бригадиром тов. Русских.

Между тем с вывозкой местных удобрений, имеющихся в артели в избытке, до сих пор почему-то медлят. Их на полях хозяйства, пожалуй, не наберется сейчас и 200 тонн.

— По два короба в день на лошади возим, — заявил колхозник одной из бригад.

Медленные темпы вывозки навоза и перегноя руководители бригад колхоза чаще всего стремятся объяснить отсутствием транспорта. Но это только отговорка. Главная при-

СВОДКА

о вывозке органических удобрений на 29 ноября 1961 года
(в процентах к плану)

По колхозам	
Им. Жданова	4,1
«Прогресс»	—
«Победа»	3,2
Им. Ленина	0,2
«Кр. птиловец»	3,3
«Родина»	—

По совхозам

«Азат Себер»	3,1
«Вперед к комм.»	0,9
«Троицкий»	11,3
«Святославский»	8,9
«Ижморский»	2,8

Данные сводки показывают, что руководители всех колхозов и Ижморского совхоза только начинают приступать к вывозке перегноя и навоза на поля, а правления колхозов «Прогресс», «Родина», им. Ленина все еще проявляют полную безответственность в этом деле.

Прошло полтора месяца лучшего времени для этой работы, но только в одном совхозе «Троицкий» мы видим, что сделан настрой, и в ряде отделений руководители по-хозяйски взялись за дело.

В социалистических хозяйствах план — это закон, он должен обязательно выполняться.

Партийные организации колхозов и Ижморского совхоза видят наплевательское отношение хозяйственников к выполнению планов по вывозке перегноя, но мер не принимают.

Надо немедленно разобраться в причинах такой недовлетворительной работы правлений, управляющих, бригадиров и организовать повсеместно вывозку органических удобрений с таким расчетом: 15—20 тонн перегноя на каждый гектар пропашных культур.

СОРЕВНОВАНИЕ ОТДЕЛЕНИЙ СОВХОЗОВ по вывозке органических удобрений на 29 ноября 1961 г.

(в процентах к плану)

«ТРОИЦКИЙ»	
Троицкое	29,7
Листвинское	14,7
Воскресенское	11,7
Ломачевское	11,1
Иверское	7,9
Симбирское	7,4
Красноярское	6,1
Тундинское	4,4
Летяжское	4,1
Майское	4,0
«СВЯТОСЛАВСКИЙ»	
Святославское	16,0

«ИЖМОРСКИЙ»

Островское	8,4
Новославянское	8,0
Левашовское	7,9
Чедатское	5,9
Александровское	4,6
Котовское	8,5
Колыонское	8,1
Березовское	6,7
Н-Орловское	6,5
Ольговское	4,4
Н- Покровское	—

Первый агрегат Братской ГЭС работает на коммунизм

БРАТСК, 28 ноября (ТАСС). После совещания работников сельского хозяйства в Новосибирске Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сегодня прибыл на строительство Братской ГЭС.

После совещания работников сельского хозяйства в Новосибирске Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сегодня прибыл на строительство Братской ГЭС. Приезд дорогого гостя к покорителям Ангары придал особую праздничность знаменательному событию — пуску в эксплуатацию первого агрегата — величайшего в мире. Сегодня в 10 часов 20 минут по местному времени Н. С. Хрущев включил эту уникальную электрическую машину в работу. Энергетический гигант мощностью в 225 тысяч киловатт, сконструированный советскими инженерами и изготовленный на отечественных предприятиях, выдал первый ток, стал

работать на коммунизм.

Когда

хозяйства — дело всей

партии, всего советского

народа.

Перегной — под кукурузу

В речи на совещании работников сельского хозяйства Караганда Н. С. Хрущев говорил: «Пока вы, товарищи, не подружитесь с кукурузой, у вас животноводство в гору не пойдет».

Это замечание в такой же мере относится к нам, как и к совхозам Целинского края.

Хозяйственники Троицкого совхоза считают так: в основе дружбы с кукурузой должен лежать перегной. С этого мы и начали борьбу за высокий урожай кукурузы будущего года.

На вывозку перегноя в совхозе сейчас поставлено 4 бульдозера, один экскаватор-погрузчик, 5 автомашин. В Симбирском отделении сделали эстакаду. Машины вывозят в день по 110—120 тонн удобрений. А 27 ноября работа была особенно высокопроизводительной: 429 тонн вывезли на поля ценных органических удобрений. По плану мы наметили вывезти всего 22 тысячи тонн перегноя. Такая задача будет выполнена.

Замечу наряду с этим одну деталь: чтобы лучше удобрить почву, мы решили второй раз посеять кукурузу по кукурузе. В дальнейшем будем регулировать чередование кукурузы с другими культурами в зависимости от задач повышения урожайности всех культур.

В. ВЛАСОВ,
директор совхоза «Троицкий».

МАТЕРИАЛЫ XXII СЪЕЗДА КПСС ИЗДАНЫ ОТДЕЛЬНЫМ СБОРНИКОМ

Издательством политической литературы выпущен сборник «Материалы XXII съезда КПСС».

В книгу вошли доклады тов. Хрущева — «Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XXII съезду КПСС», «О Программе Коммунистической партии Советского Союза» и заключительное слово тов. Хрущева на съезде, доклад тов. Ф. Р. Козлова «Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза».

В сборнике опубликованы резолюции съезда по Отчету Центрального Комитета КПСС, о Программе Коммунистической партии Советского Союза, об Уставе КПСС. В книге по-

мещены Программа Коммунистической партии Советского Союза, Устав КПСС, постановление XXII съезда КПСС о Мавзолее Владимира Ильича Ленина.

Опубликованы выступление тов. Хрущева по результатам выборов центральных органов партии, его речь при закрытии съезда.

Публикуется состав Центрального Комитета КПСС, Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, избранных съездом. Помещены информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, сообщения о заседании Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, о составе Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

Тираж сборника — 1 миллион экземпляров.

ТАСС.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ

Собрание районного партийного

Во всеоружии встретить весну четвертого года семилетки

Из выступления тов. ЛЮБИМОВА П. А., председателя райисполкома

Недавно в райцентре прошло собрание актива районной партийной организации.

С докладом об итогах XXII съезда КПСС и задачах районной партийной организации выступил заместитель председателя облисполкома В. И. Дедешин.

В обсуждении доклада приняли участие руководители колхозов, совхозов, предприятий, представители интеллигенции. Всего 14 человек.

Собрание партактива единодушно одобрило решения XXII съезда КПСС.

Сегодня в номере публикуется отчет о работе собрания районного партийного актива.

БУДЕМ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ!

Из выступления тов. ИЛЬИНОЙ В. Т., доярки совхоза «Святославский»

XXII съезд партии поставил ясную цель и определил конкретные задачи в деле построения коммунизма в нашей стране. Быстрейшее достижение этой цели зависит от каждого человека, от того, насколько он всем сердцем пронесовал эту великую Программу, какое приложит усилие в работе, чтобы претворить ее в жизнь.

Сейчас надо ликвидировать все недостатки, которые тормозят развитие сельского хозяйства.

Доярки совхоза «Святославский» прилагают все силы, чтобы не снижать продуктивность коров в зимнее время. К этому обязывает прежде всего то, что наш совхоз по надоям молока занимает последнее место. Мы не хотим мириться с этим. Трудно догонять того, кто ушел далеко, но наша цель — сделать это, выйти в число передовых.

Решения съезда — в массы!

Из выступления тов. ЗАХАРЕНКОВА М. Ф., секретаря парткома совхоза «Победа»

Уже два года доярки колхоза «Победа» не получают ниже двух тысяч килограммов молока от коровы в год. А было время, когда надой не превышал 750—1100 кг. Эти результаты говорят об изменении отношения к труду колхозных животноводов.

В решениях XXII съезда партии даны ответы на все волнующие нас вопросы, даны конкретные указания, как надо трудиться и бороться во имя коммунизма, как готовить себя для жизни в коммунистическом обществе. Нет более важной задачи для партийных организаций, как доведение Программы партии, материалов съезда до глубокого сознания людей.

Как же мы приступили к решению этой первоочередной задачи?

Сразу после окончания работы съезда в колхозе организовали четыре кружка по изучению материалов съезда. Кроме этого на каждой животноводческой ферме проводим изучение решений съезда методом кружковой учебы. К тем колхозникам, которые по какой-либо причине не в состоянии посещать кружки, агитаторы приходят на дом и доводят решения съезда до каждой семьи в отдельности.

Но все, что сделано, — это лишь начало большой работы, которую предстоит вести длительное время. Мы приведем в действие все формы воспитательной работы и будем через них широко пропагандировать Программу партии, решения съезда.

Изложение доклада тов. Дедешина В. И.

Почти две недели, говорит докладчик, с огромным вниманием весь мир слушал Москву. Люди всех стран с глубочайшим интересом следили за работой XXII съезда партии, который наш народ по праву назвал съездом строителей коммунизма.

Дав глубокий марксистско-ленинский анализ побед Коммунистической партии и всех трудящихся Советского Союза в борьбе за торжество социализма, научно обосновав конкретный план строительства коммунизма в нашей стране, единодушно принял новую Программу и Устав партии, XXII съезд возвестил всему миру о начале новой эры человечества — эры строительства коммунистического общества.

XXII съезд КПСС, говорит докладчик, проходил в обстановке небывалого политического подъема. Все делегаты, вся партия, а вместе с ней и весь советский народ единодушно одобрили политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС.

Историческое значение XXII съезда партии состоит в том, что он подвел величественные итоги героического труда и борьбы Ленинской партии и советского народа, принял новую Программу партии. Съезд открыл человечеству пути к самому лучшему и прекрасному обществу на земле — коммунизму, на знамени которого начертаны слова: Мир, Труд, Свобода, Равенство и Счастье всех народов.

Подробно рассказав о международном и внутреннем положении Советского Союза, о грандиозных успехах нашего народа в выполнении семилетки, докладчик говорит о тяжелом для нашей партии и

страны времени культа личности Сталина, о попытках фракционной кучки отщепенцев — Молотова, Кагановича, Малenkova и других сорвать выполнение решений XXII съезда партии.

Далее тов. Дедешин останавливается на задачах хлеборобов района, вытекающих из решений XXII съезда партии.

Дальнейшее развитие полеводства и животноводства должно быть подчинено конкретному вопросу: систематическому увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Главное в увеличении производства зерна: дальнейшее улучшение структуры посевных площадей, повышение культуры земледелия и семеноводства. Надо решительно вытеснить малоурожайные культуры и заменить их высокурожайными. Пересматривая структуру посевных площадей, надо идти по линии увеличения посевов кукурузы, сахарной свеклы, бобовых культур.

Новая Программа, принятая XXII съездом, поставила перед партией, перед советским народом задачи на целое двадцатилетие.

Программа партии является основой коммунистического воспитания масс. Отсюда, главное в идеологической работе — глубокое разъяснение трудающимся этого коммунистического манифеста нашей эпохи, мобилизация тружеников села на строительство коммунизма. Все силы пропагандистов, лекторов и агитаторов, работников культуры, печати и радио должны быть направлены на то, чтобы довести до сердца каждого человека великие идеи Программы, решения XXII съезда партии.

Первое, с чего начинается борьба за урожай будущего года, это подготовка семян. Однако очистка и доведение их до посевных кондиций в ряде колхозов проводится плохо. Например, в колхозе им. Жданова из 8100 центнеров очищено только 450. Медленно развертывается вывозка перегной под пропашные культуры. Надо повысить темпы и добиться, чтобы весь комплекс

зимних агромероприятий был выполнен всеми колхозами и совхозами района.

Главная задача колхозов и совхозов района в производстве мяса — достигнуть среднего уровня, определенного для страны: производить 75 цнт. мяса на 100 га пашни и 16 цнт. на 100 га других сельхозугодий.

Чтобы резко поднимать производительность животноводства, надо укреплять кормовую базу, внедрять научные основы содержания скота, улучшать породность и увеличивать насыщенность животных в расчете на 100 га угодий. В этом году всем хозяйствам необходимо обеспечить безусловное выполнение планов по воспроизводству стада.

Ижморский район серьезно отстает по выполнению плана продажи молока государству. Надо направить все силы на улучшение организации зимовки скота, повышение надоев.

Новая Программа, принятая XXII съездом, поставила перед партией, перед советским народом задачи на целое двадцатилетие.

Программа партии является основой коммунистического воспитания масс. Отсюда, главное в идеологической работе — глубокое разъяснение трудающимся этого коммунистического манифеста нашей эпохи, мобилизация тружеников села на строительство коммунизма. Все силы пропагандистов, лекторов и агитаторов, работников культуры, печати и радио должны быть направлены на то, чтобы довести до сердца каждого человека великие идеи Программы, решения XXII съезда партии.

Своим трудом приблизим коммунизм

Из выступления тов. БЕЛОЗЕРОВОЙ М. К., бригадира Колыонской фермы коммунистического труда

До сих пор я нахожусь под впечатлением прошедшего съезда. Участие в работе этого исторического съезда остается самой яркой страницей в моей жизни. Я, как и все, старалась не пропускать ни одного слова, произнесенного Н. С. Хрущевым с трибуны XXII съезда КПСС. Великое значение принятой программы признано всем человечеством.

Быстрейшее выполнение ее целиком и полностью зависит от трудовых дел миллионов

советских людей.

Большое значение на съезде уделялось вопросу механизации сельскохозяйственного производства. Ведь только высокая техника в животноводстве обеспечит возможность, чтобы одна доярка могла доить не по 12—14, а по 150 коров, как это делают передовые животноводы нашей страны.

В этой связи хочу отме-

тить, что в нашем совхозе отдельные механизаторы мало заботятся о том, чтобы установленные механизмы действовали безотказно. На нашей ферме установлена автомоилька, но она бездействует. Ручное поение не обеспечивает коров водой в достатке, отсюда и усилия доярок по повышению надоев молока желающих результатов не дают. Мы будем добиваться устранения недостатков от кого бы они не исходили, чтобы успешно выполнить намечаемые задачи.

XXII СЪЕЗДА КПСС

хозяйственного актива

УЛУЧШИТЬ ОТНОШЕНИЕ К ТЕХНИКЕ

Из выступления тов. МИХАИЛА Н. В., управляющего отделением «Сельхозтехника»

При изучении материалов XXII съезда партии каждый должен задуматься над вопросом: все ли ты делаешь, чтобы приблизить коммунизм в нашей стране? Многие наши руководители, рабочие, колхозники не все делают для этого. Имея хорошую технику, созданную руками советских людей, отдельные хозяйства совершенно не берегут ее.

Так, в Ижморском совхозе машины поставлены на такое хранение, при котором они ежечасно подвергаются порче. Сеялки разбросаны, комбайны не очищены от осенней грязи, не снято оборудование, а некоторые на резиновом ходу — не приподняты на подставки, из колес выпущен воздух, они изуродованы под тяжестью машин. Вот в каком виде поставлена здесь техника на зимнее хранение. Не лучшее положение и в других хозяйствах.

Сейчас начался ремонт сельхозмашин, он идет крайне медленными темпами.

Работники отделения «Сельхозтехника» направляют усилия, чтобы навести порядок в хранении техники, своевременно и качественно отремонтировать машины. Объединив силы механизаторов хозяйств и работников нашей организации, мы справимся с задачей досрочной подготовки техники к полевым работам нового года.

Хозяйствам — прочную кормовую базу

Из выступления тов. РОВКОВА И. М., зоотехника колхоза им. Ленина

От одних мыслей и дум коммунизм сам собой не придет, его надо строить своими руками, изо дня в день улучшать результаты своей работы.

Отдельные труженики колхоза им. Ленина стремятся к этому, вкладывая свои силы и знания в дело, над которым трудятся. Так, доярка Кирсанова М. И. первая в колхозе выполнила свое годовое обязательство по надоям молока от каждой коровы. Многие доярки уже выполнили годовой план по надоям молока.

Чтобы добиться изобилия животноводческих продуктов, необходимо иметь прочную кормовую базу, а создать ее можно только за счет посева высокородажных культур. Вполне справедливы слова кукурузы из Казахстана о том, что в коммунизм дорога лежит через кукурузу. Но в нашем колхозе еще не умеют выращивать эту ценную культуру. Я думаю так: кто не умеет, надо учиться. Ведь в колхозе им. Жданова, в Островском отделении совхоза «Святославский» на таких же землях получены хорошие урожаи кукурузы. Агрономам таких хозяйств, как наше, надо

Ликвидируем недостатки и помехи в хозяйстве

Из выступления тов. ОСАДЧЕГО И. Е., председателя колхоза «Победа»

После опубликования проекта Программы КПСС труженики колхоза «Победа» с небывалым подъемом взялись за свои дела, чтобы прийти к дню открытия съезда с достойным подарком.

Чувство радости и высокой гордости вызвало у колхозников выполнение годовых обязательств по продаже хлеба, мяса, шерсти и яиц к началу работы съезда.

Однако радуясь успехам, мы внимательно анализируем допущенные ошибки, чтобы не повторить их в дальнейшем.

В прошлом году колхоз плохо подготовил технику к весенним работам. Это принесло много неприятностей как во время посевной, так и в период хлебоуборки. Наученные горьким опытом, мы намерены заблаговременно подготовить всю сельхозтехнику, начиная от сеялок и кончая комбайнами. Подготовить к посеву весь семенной материал и повышенными темпами вывозить навоз на поля. Только проводя эти работы организованно и качественно, мы сможем взять рубежи, намеченные на 1962 год. Сделав это, наши колхозники решат не только зерновую проблему, но и в достатке обеспечат общественный скот хорошими кормами.

Сейчас животноводы борются за повышение продуктивности коров в зимнее время.

Но недостаток воды из-за отсутствия водокачалок для прорубленных скважин является большим тормозом в осуществлении поставленных задач.

Районному отделению «Сельхозтехника» надо об этом подумать и быстрее наладить снабжение хозяйств всем необходимым оборудованием для животноводческих ферм.

Одобрив решения XXII съезда, труженики колхоза «Победа» приложат все силы для успешного выполнения всех задач, намеченных новой Программой нашей партии.

Материальные блага создаются трудом

Из выступления тов. КАБАНОВА К. И., секретаря РК КПСС

Трудом, только самоотверженным трудом можно осуществить мечту человечества — построение коммунизма. Сейчас все силы трудающихся района должны быть направлены на выполнение планов и обязательств по продаже сельхозпродуктов государству. Возможности для этого есть.

План продажи молока в районе срывается потому, что неправильно в хозяйствах организовано кормление коров, плохая организация труда на фермах. Только по этим причинам в колхозах «Родина», им. Ленина надо снизились до 1,8—1,7 кг молока на корову в день. Немедленно устранить подобные недостатки — первый долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций, всех рабочих и колхозников.

В выполнении плана продажи мяса в 1962 году — четвертом году семилетки — мы можем встретить серьезные затруднения, если не принять в декабре конкретных мер. Что надо сделать? Не медлить с отбором свиноматок, организовать случку их в декабре, чтобы получить туроные опоросы весной.

Большую пользу приносит обмен опытом работы, однако в хозяйствах это организовано плохо. Партийные и профсоюзные организации не занимаются анализом хозяйственной деятельности, не вскрывают причины отставания, не распространяют передовой опыт работы.

Все признают, что основы будущего урожая закладываются сейчас, однако очистка семян проходит плохо. Так, Святославский совхоз не в полную меру своих сил готовится к посевной кампании, ссылаясь на отсутствие людей. Этим самым подчеркивается бессилие партийной и профсоюзной организаций.

Из проверенных 107 тыс. центнеров обработанных семян в хозяйствах 101 тыс. цнт. некондиционных по чистоте. Это

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

О воспитании детей говорили родители

На днях в Святославской средней школе состоялось общешкольное родительское собрание. К 5 часам вечера 120 родителей пришли в школу. В начале собрания для них был поставлен концерт художественной самодеятельности, в который вошли песни, стихи, музыка.

Родители заслушали доклад учительницы Абдрахимовой Л. С. «Воспитание детей в семье». Директор школы Моторин Г. Г. подвел итоги учебно-воспитательной работы школы за 1 четверть. Было задано ряд вопросов родителями и высказаны пожелания.

Родители говорили об улучшении работы торговой сети, поскольку в магазинах нет потребной одежды для учащих-

ся, как например: детских телогреек, простых брюк, белых детских рубашек, черного материала, чтобы пошить телогреек самим. Поэтому родителям приходится ездить за этими товарами в город.

Собрание единогласно приняло решение об усилении ответственности родителей за воспитание детей в семье.

З. МОТОРИНА.

СБОР ПРОШЕЛ ИНТЕРЕСНО

На днях в 7 классе «б» Ижморской средней школы под руководством вожатого Матвеенко М. был проведен пионерский сбор на тему сказок. На нем присутствовали классные руководители Ющенко Е. И. и Череп В. И.

Сбор открыл пьесой-сказкой: «Как медведь трубку нашел». В ней приняли участие Ильин В., Сумченко Ю., Бадюков В., Маглей Т., Зебрин и Лапина Л. Вела пьесу Соснина Галия.

Затем Мукина Люда рассказала сказки: «Елена Прекрасная», «Пять друзей» и другие, а Ляпшина Галия — сказку «Родник молодости».

В конце учащиеся исполнили песни: «Веет свежестью ночь сибирская», «Подмосковные вечера», «Расцветает степь лесами» и другие, потом танцевали.

Сбор прошел интересно, весело.

ЛЮБА МУЛЬЦИНА,
ученица 7-го «б» класса.



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. На международной выставке социалистических стран по садоводству в Эрфурте (ГДР) Алтайской плодово-ягодной опытной станции присуждены две золотые медали за плоды новых сортов и экспонаты мичуринских яблок.

Опытная станция проводит большую исследовательскую работу и является научным центром садоводства Сибири и Дальнего Востока.

Весной на станции будет заложен на 18 гектарах новый сад селекционных яблонь и груш.

На снимке: научный сотрудник отдела селекции и сортопитомника А. П. Степанова (справа) и техник Л. Н. Клевакина за выборкой гибридных семян для выведения новых сортов. Фотохроника ТАСС.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

РЕЗЕРВЫ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА

Основным звеном дальнейшего развития всего сельского хозяйства, базой быстрого роста животноводства является ускоренный подъем производства зерна. Так записано в новой Программе нашей партии. Об этом шел большой и серьезный разговор на XXII съезде КПСС. Поэтому понятен тот интерес, который проявляют посетители ВДНХ к тематической выставке «Пути повышения производства высококачественного и дешевого зерна», развернутой в павильоне «Зерно». Многое полезного и важного можно узнать, изучая материалы этой выставки.

Специальный стенд здесь посвящен винницкому колхозу, председатель которого В. М. Кавун был делегатом XXII съезда партии и выступал на нем. За последние четыре года здесь удвоено производство зерна, получено в среднем по 30 центнеров с гектара. В этом году собрано по 38 центнеров зерна с каждого из 3,264 гектаров, по 31,2 центнера гороха с каждого из 708 гектаров и по 60 центнеров кукурузы с каждого из 900 гектаров. Такой урожай позволил колхозу продать зерна государству в 1,7 раза больше, чем в прошлом году, обеспечить хозяйство семенами, животных—кормами и выдать колхозникам на трудодни достаточное количество хлеба.

Все это стало возможным благодаря тому, что в хозяйстве создана правильная, рациональная структура посевных площадей. Главное место среди зерновых—90 процентов площади — занимали озимая пшеница, кукуруза, горох. Малоурожайные культуры заменены высокоурожайными.

Экспозиция выставки наглядно показывает, что не только этот колхоз, но и многие другие хозяйства, районы, области и целые республики, приняв к сердцу великий план—получать ежегодно к 1980 году 18—19 миллиардов пудов зерна, уже теперь вскрывают и используют для этого имеющиеся резервы. Один из них, самый мощный—кукуруза. Большие площади для возделывания этой культуры на зерно будут выделены на Украине, в РСФСР, Молдавии и Грузии. Получение с этих площадей урожая по 50 центнеров с гектара позволит государству иметь дополнительно более миллиарда пудов товарного зерна. Пример многих хозяйств показывает, как с увеличением в севообороте удельного веса кукурузы повышается средний урожай зерна. В одном только Усть-Лабинском районе, Краснодарского края, урожай зерновых культур без кукурузы составил 28,6 центнера с гектара, а с кукурузой—31,6 центнера.

Кукуруза не только повышает валовые сборы зерна, но и служит хорошим предшественником для всех других зерновых культур. Опыт Родинского сельскохозяйственного сектора показал: если сеять яровую пшеницу по яровой пшенице, урожай составляет 15,7 центнера с гектара, а посев ее по кукурузе дает 21,6 центнера с гектара.

В один ряд с кукурузой, по выражению И. С. Хрущева, можно поставить и зернобобовые культуры. Что это действительно так, свидетельствует опыт Винницкой области, где в 1961 году на 180 тысячах гектаров сеялся горох. Его средний урожай—20,7 центнера с гектара. Еще более высокие урожаи этой культуры, по 25—27 и более центнеров с гектара, получаются колхозы Киевской области. Горох уверенно прокладывает себе путь на земли центра России. Так, в совхозе «Петровский» Липецкой области механизатор П. А. Сергеев в этом году снял по 42,2 центнера гороха с гектара. Главную роль здесь сыграли узкорядный способ посева и большая норма высева на гектар (270 килограммов).

Опыт многих хозяйств и районов, представленных на выставке, свидетельствует о неразрывной связи зерновой проблемы с животноводством. «Мы намеренно рассматриваем проблемы производства зерна, мяса, молока как единую задачу»,—говорил И. С. Хрущев на XXII съезде КПСС.

В колхозах Винницкой области удельный вес гороха в общем количестве концентрированных кормов составлял в прошлом году 16 процентов. Введение в рацион животных гороха—этого высокобелкового корма позволило, например, Тепликскому району на сто гектаров сельскохозяйственных угодий произвести 263,7 центнера молока и 62 центнера мяса в живом весе; Ямпольскому району—322,9 центнера молока и 75,3 центнера мяса. А в одном из колхозов Тепликского района получено на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 551,1 центнера молока и по 110,3 центнера мяса. Эти передовые хозяйства проверяют свою работу уже по великой Программе строительства коммунизма. В самом деле, наша ближайшая задача—производить в среднем по стране не менее 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий.

В колхозе «Днепр» Черкасского района, Черкасской области, производство мяса увеличено в основном за счет кукурузы. Ее удельный вес в посевах зерновых культур составил здесь в прошлом году 57,2 процента. На сто гек-

таров сельскохозяйственных угодий артель получила 115 центнеров мяса.

Одним из крупнейших резервов увеличения производства зерна явилось освоение целинных земель, которые дают сейчас свыше 40 процентов всех заготовок хлеба в стране. Один только Целинный край дает ежегодно третью часть годового производства пшеницы в СССР. Показ работы совхозов имени Ленина, «Чандакский» и «Железнодорожный» Кустанайской области, совхоза «Молодогвардейский» Северо-Казахстанской области и многих других целинных хозяйств ярко рассказывает значение этого великого народного подвига.

Важнейшим резервом повышения производства зерна является повышение урожайности. В распоряжении тружеников сельского хозяйства имеется для этого немало средств. Среди них большое значение имеет использование в качестве удобрений органо-минеральных смесей и навозно-земельных компостов. В нечерноземной зоне, например, урожай озимой ржи без удобрений составил 20,2 центнера с гектара; с перегноем, внесенным под культивацию,—23,2 центнера. При внесении смеси из перегноя и извести урожай достиг 28 центнеров с гектара, а смесь перегноя, суперфосфата и извести дала еще 2 центнера прибавки. Немалую пользу приносит колхозам и совхозам применение навозно-земельных компостов. В совхозе «Чулки—Соколово» Московской области прибавка урожая озимой пшеницы от применения компостов составила 12,6 центнера с гектара.

Немало дополнительного зерна получит наша Родина и от перехода на сплошные посевы сортовыми семенами высокого качества, от замены менее урожайных сортов более урожайными. Подсчитано, что только замена озимой пшеницы «московская 2453» сортом «ПГ 186» даст колхозам и совхозам Московской области дополнительно 160 тысяч центнеров зерна, а замена сорта «ПГ 599» сортом «Кунцевская 45»—80 тысяч центнеров.

Комплексное опрыскивание посевов против сорняков и вредителей, искусственное доопыление самоопыляющихся культур, применение защитных культур, из подсолнечника в посевах гречихи, расширение животных (повторных) посевов кукурузы на зерно и ряд других приемов—все это резервы, которые передовые хозяйства уже берут, а остальные должны взять на вооружение, чтобы осуществить главную задачу в области сельского хозяйства.

М. КОМПАНЕЦ.

ЗА РУБЕЖОМ



В Китайской Народной Республике для престарелых шахтеров Фусиньского угольного бассейна открыт специальный дом.

На снимке: старые шахтеры (слева направо) Ню Цзыхен, Яо Юнган и Лю Шен играют в китайские шахматы в одной из комнат дома для престарелых шахтеров в Фусине.

Фото Гу Суньхуя.

Агентство Синьхуа.

Гигант болгарской индустрии

СОФИЯ. ЦК Болгарской коммунистической партии и Совет Министров Болгарии приняли постановление об ускорении строительства Кремиковского металлургического комбината.

Кремиковский металлический комбинат стройкой первостепенного всенародного значения.

После завершения строительства этот гигант металлической индустрии будет давать в стране 1 миллион тонн чугуна, 1300 тысяч тонн стали и более одного миллиона тонн проката в год.

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, ЦК БКП и Совет Министров объявили Кремиковский металлический комбинат стройкой первостепенного всенародного значения.

НЕ ДАВАТЬ БУНДЕСВЕРУ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В связи с проходившим вчера в Национальном клубе печати выступлением министра иностранных дел ФРГ Шредера у входа в здание клуба появилась группа молодежи с плакатами протеста против требований боннских правящих кругов предоставить им атомное оружие. Эта молодежная группа распространяла заявление, озаглавленное: «Никакой войны из-за Берлина. Никакого атомного оружия Аденауэра».

НЕВИДАННЫЙ «ПАССАЖИР» НА ПЕРРОНЕ

Станция Тайга. Обычная вокзальная скамейка. Одни сходят с поездов, другие садятся, третьи, «транзитные», ждут своего часа. Так всегда. Так было и на этот раз. Ожидая на перроне поезд, пассажиры Бычков и Ключков заметили: большая кошка перебежала путь, кинулась к освещенному окну станции, а затем исчезла в привокзальном сквере.

— Да это же рысь!

Они бросились за хищным зверем. Рысь сновала из одного конца сквера в другой, но вырваться на свободу ей не удалось.

Об этом интересном случае рассказала недавно своим читателям газета «Тайгинский рабочий».

— говорится в заявлении, — обостряет и без того напряженное международное положение. Время, избранное для его визита, может послужить лишь цели разжигания холодной войны».

Предостерегая президента Кеннеди против тех опасностей, которые угрожают жизни и благополучию американского народа в случае предоставления в распоряжение реакционных правителей Западной Германии атомного оружия и ракет, молодежь обращается к нему с призывом открыто заявить: «Никакой войны из-за Берлина не будет, и Аденауэр не получит никакого атомного оружия».

В заявлении указывается, что американский народ не допустит, чтобы методами запугивания его втянули в атомную войну. Американцы хотят, чтобы вопрос о статусе Западного Берлина был разрешен путем переговоров, а не с помощью дальнейшего маневрирования на грани «холодной войны».

Молодежь призывает всех американцев решительно поднять свой голос в защиту мира.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 88. Телефоны: редактора—0-52, зам. редактора и отв. секретаря—0-69, сельхозотдела и культотдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 86.

Тираж 3179.